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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí

NOVINYKRAJEMLADOBOLESLAVSKO
NOVINYKRAJE.CZ

ZÁŘÍ 2025

Juraj Aláč

Pavel Bittner: Tour de France 
je vrcholem světové cyklistiky 
Jedinečnou zkušenost má za sebou letošní jediný český účastník 
slavného cyklistického závodu Tour de France, dvaadvacetiletý 
cyklista z Olomouce Pavel Bittner. Vloni poprvé startoval na akci 
Grand Tour a vyhrál jednu z etap závodu Vuelta. Na Tour de France 
letos dvakrát téměř získal etapový vavřín, dojel čtvrtý a pátý.

Absolvoval jste letos jako je-
diný český cyklista Tour de 
France. Je to pro vás splně-
ný sen, nebo to berete jako 
součást vaší „práce“?

Bohužel jsem tam byl letos je-
diný Čech, určitě je to ale splněný 
sen. Od dětství jsem tento závod 
sledoval v  televizi, je to největ-
ší závod v  cyklistice a  sledují ho 
i lidé, které cyklistika běžně neza-
jímá. Jede se totiž na vizuálně za-
jímavých trasách. Jako práci vní-
mám spíše trénink, dodržování 
životosprávy a všechno kolem při 
přípravě na závody. Samotné zá-
vodění je pro mě vášeň a Tour de 
France je maximum, je na nejvyš-
ším stupínku, co může cyklista 
zažít. Pak už jen olympiáda… 

Vybavíte si, jaké myšlenky 
se vám honily v hlavě, když 
jste dojížděl v Paříži do cíle? 
Byl vůbec prostor pro nějaké 
myšlenky?

Byl jsem neskutečně spoko-
jený, v poslední etapě jsem chtěl 
zajet co nejlepší výsledek a  po-
moci týmovému kolegovi Tobia-
sovi Lund Andresenovi, který 
byl trošku víc vzadu. Těch emo-
cí bylo strašně moc, fanoušci ko-
lem trati byli neskuteční a  cítil 
jsem, jak mě hnali dopředu. Po-
pravdě jsem myslel na to, že už 
chci vidět svou přítelkyni v  cíli 
a pogratulovat si s týmovými ko-
legy. Po projetí cílem jsem ale 
musel čekat na povinné společ-
né focení, potom dopingová kon-
trola – která byla tentokrát snad 
nejrychlejší v  životě. A  vybavu-
ji si, že mi byla docela zima, tak 
jsem spěchal k  autobusu na se-
tkání s nejbližšími. 

Jak moc náročná pro vás 
byla Tour de France? Mu-
sel jste projít speciální 
přípravou? 

Byl to fyzicky těžký, hodně 
hektický závod a  člověk se musí 
velmi soustředit, kam jede. Mezi 

etapami jsou dlouhé transfery 
v autobuse, které jsou sice poho-
dlné, ale když musíte po závodu 
jet tři hodiny autobusem a pokaž- 
dé spíte někde jinde, tak se úna-
va nastřádá. Závodíme tři týdny 
v  kuse. A  můžu říct, že jsem byl 

hodně unavený. Speciální přípra-
vu jsem absolvoval v rámci závo-
dů okolo Švýcarska, a k tomu ně-
jaké extra tréninky. Celá příprava 
se ladila tak, abych na Tour před-
vedl ty nejlepší výsledky. 

� Pokračování na straně 5
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Oční lékaři se už dnes nemusejí při ope-
racích dívat s  hlavou skloněnou nad mi-
kroskopem. Díky systému NGENUITY 3D 
mají před sebou velkou obrazovku s troj-
rozměrným obrazem oka ve vysokém roz-
lišení. Po nasazení 3D brýlí se objeví de-
tailnější operační pole s velkou hloubkou 

ostrosti.
Oční oddělení mladoboleslavské Klaudiá-
novy nemocnice má teď tento přístroj za-
tím jen zapůjčený, ale nadšení z jeho zob-
razovacích možností je obrovské.

Jak to funguje?

Místo klasických okulárů se používá spe-
ciální 3D kamera, která snímá obraz přímo 
z mikroskopu. Ten se zobrazuje na velkém 
monitoru. Chirurg i celý tým tak mají stej-
ný pohled na to, co se v oku právě děje.

Co to znamená pro pacienty?

Zákrok je pro pacienta v časové ose zhru-
ba o  20 procent kratší, celková doba sa-
motné operace např. šedého zákalu tak 
v  průměru trvá 7 minut. Není potřeba 
žádné šití, operace je pro pacienta šetrněj-
ší a  zotavení mnohem rychlejší. Chirurg 
pracuje s novým přístrojem s daleko větší 
přesností a pacient tak má větší jistotu, že 
zákrok proběhne hladce a bez komplikací.

. 
Proč je tento způsob lepší?

3D obraz je ostrý, jasný a zvětšený, takže 
lékař vidí lépe i nejjemnější struktury oka. 
Díky nové technologii stačí používat slab-

ší světlo, takže se snižuje riziko poškození 
oka při operaci. Chirurg nemusí sedět shr-
bený nad mikroskopem, což i  jemu šetří 
nejen oči, ale také páteř. Protože celý tým 
na operačním sále vidí stejný obraz, asis-
tenti i  studenti se tak snadno učí a  lépe 
pomáhají při operaci.

Primář Očního oddělení Klaudiánovy ne-
mocnice Doc. MUDr. Alexandr Stěpanov, 
Ph.D., MBA, FEBO, k novému přístroji říká: 
„Pro mě je to obrovský posun v  zobra-
zovacích metodách, kdy operatér vidí ty 
nejjemnější struktury v oku ve velkých de-
tailech s nadprůměrnou hloubkou ostros-
ti. Pro pacienty to přináší zkrácení doby 
nejen na operačním sále, ale i v samotné 

rekonvalescenci. Navíc jsme schopni díky 
NGENUITY 3D odoperovat víc pacientů. 
Čekací doby na plánované operační výko-
ny u nás na oddělení jsou zhruba 2 týdny, 
a  ještě by se mohly zkrátit. Myslím si, že 
tento přístroj by měl patřit do vybavení 
každého špičkového oftalmologického 
pracoviště.“

Revoluce v oční chirurgii – 3D přístroj 
Ngenuity

Operační pole

Soustředění při operaci

Odstranění čočky Aplikace umělé čočky

Příprava pacienta

Nová čočka

 www.klaudianovanemocnice.cz
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

49 402
Taková je průměrná mzda 
v Česku. Stoupla v druhém 
čtvrtletí meziročně 
o 7,8 procenta, ve srovnání 
s loňským rokem přibylo 
zaměstnancům ve výplatě 
v průměru 3 583 korun. Po 
zohlednění inflace vzrostla 
mzda o 5,3 procenta. Obecně 
však platí, že dvě třetiny 
zaměstnanců na průměrnou 
mzdu nedosáhnou.

12. října 1990
Státní banka československá 
provedla devalvaci koruny 
tím, že stanovila kurz 
koruny vůči americkému 
dolaru v poměru 1:24. Toto 
opatření je pokládáno za 
začátek ekonomické reformy 
v Československu a přechod 
k tržní ekonomice.

Juraj Aláč

Rychlostní komunikace a dálnice nejsou jen asfalt a beton, 
ale tepny naší republiky. Výrazně zkracují, zrychlují cestování 
a zvyšují bezpečnost na silnicích. Přivádějí do regionů 
investice, díky kterým se rozvíjejí místní podniky. Česko jako 
tranzitní země propojuje dálniční sítí celou Evropu a odlehčuje 
městům od nákladní dopravy. Vloni se podařilo zprovoznit 
rekordních 110 kilometrů dálnic, letos je to 75 kilometrů. 

Doprava se zrychluje  
– na silnici i železnici 

Ředitelství silnic a dálnic letos pro 
řidiče otevře 75 kilometrů nových 
dálnic a  stát pak dalších 27  kilo-
metrů silnic. Většinou se jedná 
o  obchvaty měst, které mají od-
vést tranzitní a  nákladní dopra-
vu mimo hustě obydlenou oblast. 
„Máme za sebou rekordní výstav-
bu dálnic. Za čtyři roky to dělá za-
hájených 254 kilometrů. Mimo 
jiné jsme dostavěli 32 km dálni-
ce D4 formou PPP projektu, zpro-
voznili obchvat Českých Budějo-
vic na D3 a 19. prosince otevřeme 
poslední úsek D1 u  Přerova. Dal-
ší část Pražského okruhu se staví, 
další získaly zelené razítko,“ uvedl 
ministr dopravy Martin Kup-
ka s  tím, že se podařilo dostavit 

131 kilometrů dálnic a 63 kilome-
trů silnic I. tříd na zelené louce. 
I když si řidiči často stěžují, že sil-
nice jsou plné uzavírek, různých 
omezení a  přecpané auty, blýská 
se na lepší časy. Základní dálniční 
síť, která propojí republiku se vše-
mi sousedními státy, by měla být 
hotova v roce 2033. V příštím roce 
budou stavbaři pracovat na téměř 
250 kilometrech nových silnic. 

Doprava v Česku 
zaznamenala velký posun

Nejen stovky kilometrů nových 
a  opravených silnic zaznamena-
li letos řidiči, ale zrychlila se i do-
prava na železnici. Na jaře začala 
první stavba vysokorychlostní tra-
tě z  Brna do Přerova, která bude 
dokončena v roce 2028. Vlaky na 

ní pojedou rychlostí 200  km/h. 
„U  dalších spojení VRT Praha – 
Drážďany probíhají geologické 
průzkumy a  u  VRT Přerov – Os-
trava očekáváme schválení EIA 
a  poté nás čekají výkupy pozem-
ků. Jsme křižovatkou Evropy a vy-
sokorychlostní tratě u  nás nesmí 
chybět,“ dodal ministr Kupka. 
Dvoustovkou se už od léta jezdí ve 
dvou nových úsecích mezi Český-
mi Budějovicemi a Prahou. 

Velký zájem je také o  re- 
kreační plavbu, na Labi vznikla le-
tos nová přístaviště v Kolíně, Ústí 
nad Labem, Brandýse nad Labem 
a  na Vltavě v  Davli. Nově vybu-
dovaná labská přístaviště využilo 
1 400 plavidel, nejvíce v Poděbra-
dech a  Litoměřicích. Absolutním 
rekordmanem je Davle na Vltavě 
s 575 loděmi v prvním roce provo-
zu. Na Moravě pak pokračují prá-
ce na prodloužení Baťova kaná-
lu a na dalších úpravách pro ještě 
lepší zážitky z plavby. V Uherském 
Hradišti navíc letos vznikne nové 
plovoucí molo, které umožní při-
stát více lodím.

K volbám 
i s eDokladem
Prokazování totožnosti při vol-
bách do Parlamentu České re-
publiky mohou voliči už naplno 
využít elektronickou formu ob-
čanského průkazu. 

Ve volební místnosti tak ne-
budou muset ukazovat plastovou 
kartičku, ale mohou použít i  QR 
kód v mobilní aplikace eDoklady. 
Volební komise budou vybaveny 
čtečkou elektronických dokladů, 
které jsou stejnopisem klasické 
občanky. V den voleb se musí ob-
čan ČR prokázat platným průka-
zem totožnosti nebo cestovním 
pasem. Pokud volič zvolí elektro-
nickou formu, musí mít aktuální 
doklad. Toho docílí tak, že se ma-
ximálně dva dny před volbou do 
aplikace přihlásí a  musí mít ak-
tuální verzi operačního systému 
a poslední verzi aplikace. 

Ve volební místnosti pak to-
tožnost ověří komise buď pomocí 
mobilního telefonu nebo pomocí 
vytištěného QR kódu. 

Sněmovní volby se kona-
jí v pátek 3. a sobotu 4. října. 

V polovině prosince začne řidičům sloužit desetikilometrový úsek dálnice D1 mezi Říkovicemi a Přerovem. Je na něm 14 mostních objektů o délce 1900 metrů. 
Jedná se o poslední část dálnice která tak propojí Prahu, Brno a Ostravu. Foto | Juraj Aláč



Areál porozumění propojí 
všechny generace

KRÁTCE Z WEBU

Komunikujte  
s městem
MLADÁ BOLESLAV | Město Mla-
dá Boleslav ve spolupráci se spo-
lečností Multima připravilo spuš-
tění nového digitálního nástroje 
pro komunikaci s  občany, který 
bude odpovídat na dotazy veřej-
nosti týkající se provozu magist-
rátu a  jeho jednotlivých odborů. 
Po zkušebním provozu je chatbot 
spuštěn od 1. září v levé části titul-
ní strany webových stránek města. 
I nadále se bude pracovat na jeho 
průběžném vylepšování a  zpřes-
ňování odpovědí.

Nové prostory  
pro školáky
MNICHOVO HRADIŠTĚ | Po 
prázdninách už slouží v ZŠ Soko-
lovská v Mnichově Hradišti dětem 
nová nástavba. Vznikly tři nové 
třídy, jeden kabinet a výtah, který 
pomůže zajistit bezbariérovost – 
to je dispozice upraveného spojo-
vacího krčku. Součástí stavebních 
úprav byla i úprava vstupu do ško-
ly, nové šatny a také zastínění části 
oken stávající budovy venkovními 
žaluziemi. � red

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Město zaplavilo umění 
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MLADÁ BOLESLAV | Komunit-
ní prostor, který bude podporo-
vat mezigenerační dialog, nabíd-
ne možnost vzdělávání i pořádání 
různorodých akcí pro místní, spo-
lečně připravují Středočeský kraj, 
město Mladá Boleslav a  Nadační 
fond Škoda Auto. Celkové nákla-
dy se odhadují na zhruba 12  mi- 
lionů korun, hotovo by mohlo být 
v  příštím roce. Memorandum 
o  spolupráci podepsaly všechny 
strany na začátku září. 

Areál porozumění vznikne 
v těsné blízkosti kulturního a ko-
munitního centra Pluhárna a do-
mova seniorů. Půjde o místo, kte-
ré bude patřit všem bez ohledu na 
věk. „V  minulých letech se nám 
podařilo oživit Pluhárnu a  zdej-
ší industriální prostory jsou od 
té doby pravidelně dějištěm mno-
ha komunitních i kulturních akcí. 
Připravovaný Areál porozumění 
považuji za další krok k tomu, aby 
tato lokalita byla opět atraktivněj-
ší a  jedinečná pro mezigenerač-
ní setkávání,“ uvedl při podpisu 

memoranda primátor města Jiří 
Bouška. 

Projekt počítá s kvalitním, pří-
rodě blízkým a technologicky mo-
derním řešením. „Chceme, aby 
senioři nezůstávali izolovaní, ale 
byli aktivní součástí života měs-
ta. Stejně tak děti a mladí lidé mo-
hou díky společným aktivitám 
objevovat hodnotu mezigenerač-
ní solidarity. Věřím, že tento pro-
jekt přinese Mladé Boleslavi i ce-
lému regionu inspirativní model 

spolupráce,“ dodal krajský radní 
pro oblast sociálních věcí Martin 
Hrabánek.

Celkové náklady dosáhnou při-
bližně 12 milionů korun a  kaž- 
dý ze tří partnerů by měl přispět 
jednou třetinou. Areál vznikne 
na krajských pozemcích, které 
jsou v současnosti zčásti zapůjče-
ny městu Mladá Boleslav. Finan-
cování se bude řešit po etapách 
v průběhu samotné realizace pro-
jektu. � ala

Nový areál vznikne na pozemcích v majetku kraje, které ale využívá město Mladá Boleslav.  
Foto | Středočeský kraj 

MLADÁ BOLESLAV | Město Mla-
dá Boleslav se změnilo v  galerii 
pod širým nebem. V rámci festiva-
lu Město=Galerie vznikala v celém 
regionu od dubna unikátní umě-
lecká díla, která jinde neuvidíte. Po 
Poděbradech, Nymburce a Brandý-
se nad Labem – Staré Boleslavi při-
šla řada i na Mladou Boleslav, která 
tuto uměleckou velkolepou show ve 
Středočeském kraji uzavřela.

V  ulicích města se na začát-
ku září pohybovali umělci z Česka 
i  zahraničí, kteří přímo na místě 

tvořili velkoplošné malby, tzv. mu-
raly, street art a  originální insta-
lace. Speciálním hostem letošního 
ročníku byl robotický umělec EM-
BER 1024, který propojuje roboti-
ku a umělou inteligenci při tvorbě 
ve veřejném prostoru.

Projekt Město=Galerie navazu-
je na více než dvacetiletou historii 
urban art akcí, které začaly roku 
2005 pod názvem Woodoo Session 
v Poděbradech. Od roku 2017 nese 
projekt současnou podobu a  stal 
se z  něj respektovaný evropský 

festival, který propojuje uměl-
ce, obyvatele města i  návštěvní-
ky. Jeho cílem je nejen oživit veřej-
ný prostor, ale také podnítit dialog 
o roli umění ve společnosti, přiblí-
žit tvorbu širší veřejnosti a  zane-
chat za sebou trvalé hodnoty. � red

Do konce září hlasujte v participativním rozpočtu

MLADÁ BOLESLAV | Až do konce 
září mohou obyvatelé Mladé Bo-
leslavi hlasovat v  letošním roční-
ku participativního rozpočtu, ve 
kterém město, a  poprvé i  Nadač-
ní fond Škoda Auto (NFŠA), roz-
dělí rovným dílem dva miliony 
korun. Přihlášeno bylo celkem 
10  projektů, z  nichž šest splnilo 
podmínky a postoupilo do finální 
fáze a jimž může veřejnost přidělit 
svoje hlasy. 

Pro hlasování byly vybrány 
tyto projekty: 
1/ Doplnění workoutového hřiště 
u Domu kultury – rozšíření stá-
vajícího hřiště o nové prvky pro 
cvičení. 2/ Instalace tří venkov-
ních trampolín do Nového par-
ku – zábavný a bezpečný prvek 
pro děti i mládež. 3/ Oplocení 
a houpačka pro dětské hřiště vni-
troblok U Stadionu 964 – zvý-
šení bezpečnosti a atraktivity 

prostoru pro nejmenší. 4/ Kniho-
budka u „hasičárny“ v Čejeticích 
– veřejná knihovnička pro sdílení 
knih mezi obyvateli. 5/ Infopanel 
a socha rytíře Jana z Michalovic 
u rozcestí pod hradem Michalo-
vice – zvýšení atraktivity místa 
a připomenutí historické osob-
nosti. 6/ Oprava pomníku a úpra-
va prostranství kolem pomníku 
v Čejeticích – revitalizace vý-
znamného pietního místa. � red
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PAVEL BITTNER

Dvaadvacetiletý český profesionální cyklista závodící 
za WorldTeam Picnic PostNL. Svoje první profesionál-
ní vítězství získal vloni ve sprintu na Vuelta a Burgos 
a stal se teprve devátým Čechem, který vyhrál někte-
rou z etap Grand Tour. Pochází z Hlušovic u Olomouce 
z cyklistické rodiny. Závodil jeho děda i táta, Pavel Bit-
tner závodí na kole od deseti let. 

Pavel Bittner: Tour de France 
je vrcholem světové cyklistiky 

Jsem sprinter a finiše 
bývají hodně vyhrocené. 
Ta rychlost a dravost 
mě ale baví. Když se do 
toho zapojí adrenalin, 
na nějaké komplikace 
člověk vůbec nemyslí. 

Dokončení ze strany 1

Jezdíte za holandský tým 
Picnic PostNL – jak jste se do 
týmu dostal? Jaká je vaše po-
zice v pelotonu? 

V juniorech jsem měl hezké vý-
sledky, holandský tým si mě všim-
nul a dostal jsem se do tzv. deve-
lopment programu, kde jsem byl 
20 měsíců a  učil jsem se fungo-
vání týmu. Byli se mnou spokoje-
ni a dostal jsem se do World Tour 
Team, kde teď jezdím od srp-
na 2022. V  pelotonu jsem sprin-
tér, klasikář – na to trénuju, to mi 
sedí. Jsem rychlý po rovině a troš-
ku se trápím do kopce. 

Na jakém kole závodíte – 
můžete nějak ovlivnit jeho 
výběr? 

Letos jsme přestoupili na no-
vou značku francouzských kol 
Lapierre. Výběr kola neovlivním, 
jsou to sponzoři, ale jsem s  ním 

a  věřit si ve sjezdech. Já si třeba 
rychlé sjezdy vyloženě užívám. 

Nemají o vás rodiče strach? 
Určitě vaše úspěchy velmi 
prožívají… 

Těžko říct… ale asi to není nic 
příjemného sledovat v  televizi, 
když spadnu. Ale úspěchy se mnou 
prožívají, přijeli za mnou i na pár 
dnů do Paříže a to bylo úplně boží. 
Myslím, že i pro ně to byl vrchol-
ný zážitek. 

Vloni jste získal titul v anke-
tě Král cyklistiky – potěšilo 
to, namotivovalo nebo zavá-
zalo k další práci? 

Určitě to potěšilo, bylo to tako-
vé ohlédnutí za úspěšným rokem. 
I když jsem osobně cenu nemohl 
převzít, protože jsem byl na sou-
středění, mrzelo mě to, protože 
jsem chtěl potkat všechny kole-
gy, co se točí kolem české cyklis-
tiky. Namotivovalo mě to být po 
boku velkých jmen naší cyklisti-
ky a doufám, že zisk tohoto titulu 
v anketě získám ještě znova. 

Jak vypadá váš tréninkový 
rok? Jako „doma“ vnímáte 
ještě Česko, nebo už jste spí-
še ve světě? 

Česko je pořád můj domov. Le-
tos jsem ale strávil většinu roku 
ve Španělsku, kde mám byt, a už 
ho beru jako druhý domov. Přítel-
kyně bydlí v Belgii, je Holanďan-
ka. Je to výhodné kvůli závodům, 
ale máme život hodně rozlítaný. 
Když to jde, snažím se trávit co 
nejvíc času na Olomoucku, kde 
mám rodinu a pořád to beru jako 
domov.

Kolik kilometrů najezdíte na 
kole za měsíc? 

Pokud mám předepsaný tré-
nink – třeba dneska jsem mu-
sel zajet 5 hodin, tak to pak zále-
ží, kudy jedu a na rychlosti. Když 
se ohlédnu na vrchol tréninku, tak 
je to i sto hodin měsíčně. Ročně se 
to pohybuje kolem třiceti tisíc ki-
lometrů. Každý rok mám nařízené 
asi tři týdny volna od kola.

Jak relaxujete a odpočíváte, 
když se zrovna nepřipravuje-
te na závody? 

Během závodní sezony moc 
času na jiné aktivity nemám. Rád 
si ale zajedu na dobrou kávu nebo 
jídlo s přítelkyní. Náhodná setká-
ní se známými a  kamarády jsou 
vždy nejlepší, ale ten sport bere 
tolik energie, že když mám něja-
ký volný čas po tréninku, rovná 
se to zázraku. Po sezoně mám tři 
týdny volna a snažím si to všech-
no vynahradit. Vloni jsem byl tře-
ba i lyžovat na konci října, což bylo 
hrozně fajn. Rád jezdím na motor-
ce a autem, a to jsou pro mě vzác-
né chvíle. 

Vnímáte, že jste pro řadu 
mladých sportovců idolem 

a vzorem? Co byste jim do-
poručil pro jejich sportovní 
kariéru? 

Letošní Tour de France zauja-
la spoustu mladých lidí a přes so-
ciální sítě vidím velký zájem ne-
jen o  moji osobu, ale i  náš sport. 
Pokud se mladým ve sportu daří 
a  baví je a  dostanou se do věku, 
kdy se mohou sportem živit, dopo-
ručuji, ať pro to udělají maximum. 
Je třeba ale uvědomit si, třeba nej-
sem jen cyklista, ale především 
člověk, co dělá cyklistiku. Celý ži-
vot není jen cyklistika, teď je to za-
městnání a existují i  jiné věci než 
jen sport. Je potřeba se soustředit 
i  na školu, kamarády, odpočinek 
a najít v tom nějakou rovnováhu. 

Co vaše plány na příští sezo-
nu… na další život?

Plány na sezonu ještě nejsou, 
mám před sebou letos ještě spous-
tu závodů… Pojedu třeba poprvé 
do Číny. Snažím se využít každý 
rok, kdy můžu závodit, a  dávám 
tomu sto procent. Vnímám to jako 
obrovské privilegium dělat profi 
sport, co jsem jako dítě chtěl dělat, 
a vydělávat tím peníze a žít z toho. 
Je to super, ale vím, že živit se tím 
můžu zhruba do 36 let. Uvidíme, 
jak dlouhá bude moje kariéra. Ani 
nevím, jestli mě to bude tak dlou-
ho bavit a nenajdu něco, co budu 
chtít později dělat. Nějaké nápady 
do budoucna už ale mám…

Co pro vás znamená kolo? 
Kolo přináší svobodu, je to na-

víc fyzicky méně náročnější než 
běhání, dostanu se mnohem dál 
a stojí mě to méně sil. Je to skvě-
lý dopravní prostředek hlavně do 
města – jezdím zadarmo a  můžu 
i tam, kam nesmí auta. Určitě je to 
skvělá věc na udržení se ve formě. 
Kolo je skvělé na trávení společ-
ných chvil s přáteli, a když přijedu 
domů na Moravu, rád si při jízdě 
na kole s kamarády i povídám.

moc spokojený. Na vývoji těch-
to kol se podílí i odborníci z naše-
ho týmu, aby byla co nejrychlejší. 
Stejně ale nakonec záleží na zá-
vodníkovi, jakou má sílu. Ale i  ty 
nejmenší detaily na kole ho mohou 
zrychlit, a to se pak počítá. 

Zažil jste už i pády na závo-
dech? Nemíváte strach z vel-
kých rychlostí? 

Pádů jsem několik zažil, ale na-
štěstí jsem si nic závažného neu-
dělal. Někteří závodníci jsou hod-
ně hubení a  mají málo svalové 
hmoty, takže když spadnou, tak si 
často zlomí klíční kost. Strach ani 
ve větších rychlostech nemívám, 
jsem sprinter a finiše bývají hodně 
vyhrocené. Ta rychlost a  dravost 
mě ale baví. Když se do toho zapo-
jí adrenalin, na nějaké komplika-
ce člověk vůbec nemyslí. Když pak 
zpětně přemýšlím, co by se moh-
lo stát… ale je lepší na to nemyslet 
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Muzeum přišlo o miliony

V  průběhu srpna letošního 
roku se Muzeum Mladobo-
leslavska, příspěvková orga-
nizace Středočeského kraje, 
stalo obětí vishingového pod-
vodu. Pachatelé se vydávali za 
zástupce Policie České repub-
liky a banky. V důsledku pod-
vodného jednání bylo z  účtu 
organizace odcizeno zhruba 
11  milionů korun a  400 tisíc 
korun ze soukromého účtu. 
Případ vyšetřuje Odbor analy-
tiky a  kybernetické kriminali-
ty PČR. Vzhledem k tomu, že 
se jedná o  finanční prostřed-
ky příspěvkové organizace, je 
Středočeský kraj rovněž stra-
nou poškozenou. 
Od začátku roku 2025 eviduje 
středočeská policie 150 přípa-
dů s legendou falešný policis-
ta, falešný bankéř se škodou 
cca 50 milionů korun.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky,  
územní odbor Mladá Boleslav
Boleslavská 1164 
293 06 Kosmonosy

Třetina odpadu je od 
podnikatelů, to se ale nesmí

www.novinykraje.cz6

MNICHOVO HRADIŠTĚ | Město 
Mnichovo Hradiště řeší problé-
my s  nárůstem odpadů. Kontej-
nery ve městě na směsný i  třídě-
ný komunální odpad bývají často 
přeplněné dříve, než by odpoví-
dalo počtu domácností v  okolí. 
Zkušenosti z různých měst a pro-
vozů ukazují, že významnou část 

provozovny nebo živnostníci, kte-
ří využívají kontejnery bez smluv-
ního vztahu, zvyšují se tím nákla-
dy, které ve výsledku nese město 
– a tedy všichni jeho obyvatelé. 

Podnikatelé mají ze zákona po-
vinnost mít vlastní smlouvu se 
svozovou společností, popř. do-
ložit, jak odpady z  podnikatelské 
činnosti likvidují, a komunální ná-
doby po městě nesmí používat. I to 
je důvod, proč se město rozhodlo 

otevřít toto téma a  postupně na-
stavit nový, férovější systém. 

Pokud podnikatel tuto povin-
nost v  současnosti nemá splně-
nou, bude se moci zapojit do sys-
tému města Mnichovo Hradiště, 
a  plnit tak své zákonné povin-
nosti jednoduchým a přehledným 
způsobem. V  této fázi se to týká 
pouze tříděného odpadu, směsný 
komunální odpad si každý podni-
katel musí řešit sám. � red

Od 1. října bude muset 
každý podnikatel 
doložit, jak má zajištěno 
předávání a využití 
tříděného odpadu.

odpadu v  těchto nádobách tvoří 
odpad z  podnikatelských provo-
zoven. Přitom veřejné kontejnery 
jsou určeny výhradně pro občany. 
Systém svozu a likvidace odpadu 
je totiž nastaven tak, aby odpo-
vídal počtu obyvatel a  jejich po-
platkům. Pokud se do tohoto sys-
tému neformálně zapojí i  firmy, 

Město využívá systém Odpadio a prostřednictvím tohoto systému budou osloveni všichni podnikatelé  
ve městě. Foto | město Mnichovo Hradiště

Zavolejte nám  
na 703 123 191  
e-mail: info@sanacezdi.cz  
www.sanacezdi.cz

MÁTE VLHKOST  
VE ZDECH?

•  V suterénu nebo v obytných  
místnostech?

•  Odlupuje se vám omítka?
•  Degradují vám nátěry na  

vlhkém zdivu?
•  Ničí vlhko vaše tapety?
•  Dochází ke vzniku plísní a hub?
•  Máte v místnostech vysokou 

vlhkost vzduchu?
•  Nemůžete ve vlhkém sklepě  

nic skladovat?
•  Jsou vaše náklady na vytápění 

příliš vysoké kvůli vlhkým zdem?

POMŮŽEME VÁM
•   Máme dlouholeté zkušenosti  

s vysoušením zdiva
•   Objednejte si nezávazně  

odbornou prohlídku,  
analýzu škody a předběžný 
odhad nákladů

•   Speciálně vyvinutá metoda  
nízkotlaké injektáže

•   Suché zdivo jednou provždy
•   Neohrožuje statiku zdiva
•   Aplikace zvenku nebo  

z místnosti
•   Pevná cena bez skrytých  

vícenákladů

PRACUJEME 
NA CELÉM ÚZEMÍ 

ČECH

Sezónní 

SLEVA  

20%OMB s. r. o.

plastické operace horních a dolních víček
tzv. blefaroplastiky.

Bene� ty operace: omlazení vaší tváře, rozšíře-
ní zorného pole a lepší komfort vidění, úleva od 
slzení, svědění a pocitu těžkých víček.

Cena zákroku horní víčka 15.000 kč 
Cena zákroku dolní víčka 20.000 kč.

provádí:

KONZULTACE ZDARMA. 
Více informací na telefonu 720621892
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Středočeská policie dostane 
od kraje finanční injekci
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STŘEDOČESKÝ KRAJ | Středočes-
ký kraj poskytne 5 milionů korun 
na nové vybavení krajské poli-
cie. Jde například o projekt Ava-
tarius, který umožní při výslechu 
dětí využívat interaktivního ava-
tara, nové drony na monitorová-
ní míst po dopravních nehodách 
i mapování terénu pro 3D modely 
nebo moderní vybavení pro kri-
zové interventy. 

„Dlouhodobě nám jde o  zvy-
šování bezpečnosti obyvatel kra-
je. S  tím souvisí kvalitní vyba-
vení policie. Už před čtyřmi lety 
jsme se v  memorandu zavázali, 
že chceme zvyšovat nadstandard 
ve výcviku policejních složek. 
Kraj přispívá zejména na moder-
ní technologie, které urychlují 
vyšetřování, pomáhají v  preven-
tivních programech a  posouvají 

práci policie i  bezpečnost při pl-
nění úkolů na vyšší úroveň. Mo-
derní vybavení policisty navíc 
motivuje, což vede ke stabiliza-
ci personálního obsazení. I  to je 
jedním z cílů memoranda o  spo-
lupráci mezi krajem a  policií,“ 
uvedla hejtmanka Petra Pecková.
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OD 1.250,-
+DPH 

BAGRY
CENY Z 2024PŮVODNÍ

OD 500,-
+DPH 

VIBRAČNÍ 
DESKY
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1.250,-

CENY Z 2024PŮVODNÍ

500,-

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...
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Policie žádala také o  peníze 
na resuscitační figuríny a  cvičné 
AED přístroje pro nácvik první 
pomoci nebo na nové drony. Poří-
dit chce například i kyanoakrylá-
tovou komoru pro vyvíjení latent-
ních otisků prstů na neporézních 
materiálech. � ala
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ZAHRADA
Juraj Aláč

Letní pohoda skončila zahájením školního roku a letní 
radovánky jsou minulostí. Zahradníci mají na podzim hodně 
práce, která ale přináší i hodně radostí. Plody jejich úsilí totiž 
dozrávají a nastává čas na jejich uložení a zpracování. Ať už 
je to zeleninová, nebo ovocná úroda, určitě je bohatší než 
vloni. Letošní počasí totiž pěstitelům vyšlo o poznání lépe.

Práce na zahradě je nikdy nekon-
čící činnost. Na podzim ale na-
místo dřiny přichází odměna za 
celoroční práci. Po loňské kata-
strofální neúrodě ovoce, kdy vel-
kou část úrody zničily jarní mrazy, 
očekávají pěstitelé nadprůměrnou 
úrodu u  hrušek a  švestek a  prů-
měrnou u jablek. U drobného ovo-
ce si pak zahrádkáři pochvalují 
množství sklizeného rybízu i  an-
greštu. Teď je ale potřeba úro-
du správně uložit nebo zpraco-
vat. Příliš brzy sklizené ovoce je 
totiž poznat nejen na horší chuti, 
ale i na menších plodech. Přezrá-
lé ovoce naopak nevydrží dlouhé 
skladování. Ideálním počasím pro 
sklizeň je suchý a slunný den, pro-
tože ovoce nesmí během sklízení 
a třídění zvlhnout, jinak ve sklepě 
zplesniví či shnije. Ovoce sklízejte 

vždy se stopkou. Plody s  vytrže-
nou stopkou hned zpracujte, ne-
hodí se ke skladování. Ojíněné 
plody neotírejte – vlhkost chrání 
ovoce před vyschnutím a prodlu-
žuje tak jeho trvanlivost. Zatímco 
jablka a hrušky potřebují chladné 
a větrané místo, brambory, cibule 
a  česnek preferují suché a  tmavé 
sklepy. Jejich společné skladování 
se tímto vylučuje. 

Prořezání stromů a keřů 
nenechávejte na jaro, pokud 
máte čas nyní

Od září až do zimy je vhodná 
doba k  prořezávce stromů, kte-
ré jsou po sklizni, a do vegetační-
ho klidu tak budou mít čas zhojit 
svoje rány. Výrazně se tím zvyšu-
je šance na bohatší úrodu v příštím 
roce. Podzimním střihem ochrání-
te stromy i před nemocemi a škůd-
ci, kteří na rostlinách přezimují. 

Péči si zaslouží i  jehličnany nebo 
živé ploty, které zastavují svůj růst 
a na zimu tak mohou být připrave-
ny v požadovaném tvaru. 

Ořezat je potřeba vždy staré, 
nemocné a  suché větve, kmínky 
obalit proti okusu zvěře nebo na-
třít vápnem kvůli ochraně před 
praskáním na jaře. Práci si naplá-
nujte na suchý a slunečný den, ješ-
tě by jich mělo být dostatek. 

Aby byl trávník jako  
koberec, potřebuje 
lidskou péči

Hustý, zelený trávník je chlou-
bou každého chalupáře a  majite-
le rodinného domku. Aby vypadal 
jako koberec z  časopisu, potřebu-
je pravidelně sekat do té doby, do-
kud roste – někdy to může být až 
do listopadu. Na zimu nesmí zůstat 
přerostlý, aby ho nezničila plíseň. 
Ideální je provést ještě za teplého 
počasí vertikutaci, kdy speciální 
stroj prořeže a rozdělí travní drny, 
aby se ke kořenům lépe dostala 
vláha a živiny. Trávník tím zbaví-
te plevele a  odumřelé trávy. Dů-
ležité je poté rozmetání podzim-
ního hnojiva s  vyšším obsahem 

draslíku, který posílí listová pleti-
va a tráva tím více se uleví nebude 
vymrzat. Samozřejmostí je shrabat 
spadané listí, pod kterým by tráva 
přes zimu zežloutla a odumřela.

Nářadí i přístroje chtějí 
servis, aby na jaře sloužily 
opět naplno

Čištění, úklid a třídění zahrad-
ního nářadí nepatří mezi oblíbe-
né činnosti. Čas a péče, kterou do 
toho ale vložíte na podzim, se na 
jaře vrátí. Na začátku sezony totiž 
nebývá čas na hledání správného 
květináče, lopatky nebo jakéhoko-
li zrovna potřebného nářadí. Čím 
více nadbytečného a nefunkčního 
nářadí, nástrojů, květináčů a  ji-
ných nepoužívaných věcí vytřídíte 
na podzim, tím více se uleví úlož-
ným prostorům a  na jarní práce 
se budete těšit. Nezapomeňte na 
servisní prohlídku sekačky, křovi-
nořezu či dalších strojů, aby byly 
plně funkční a připraveny na no-
vou sezonu. Pamatujte: co může-
te udělat v klidu na podzim, nebu-
dete muset dělat ve stresu na jaře. 
A přes zimu pak můžete vy i vaše 
zahrada odpočívat. 
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KŘÍŽOVKA | 	 „Mysl je trochu jako zahrada. Když jí nedodáváme výživu a nekultivujeme ji, (znění v tajence).“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 10. 10. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

PAHOP roste díky potřebnosti  
svého poslání i podpoře dárců a sponzorů
Ztráta blízkého člověka patří 
k  jedné z  nejtěžších chvil v  životě 
a bez ohledu na to, jaké stanovis-
ko k  otázce smrti zaujímáme, ni-
kdy se na ni nelze zcela připravit. 
Může se navíc stát, že budeme čelit 
situaci, kdy odchod blízkého člově-
ka bude pozvolný v důsledku nevy-
léčitelné nemoci, a my se budeme 
rozhodovat, jestli jej svěřit do ru-
kou zdravotníků v nemocnici, nebo 
zvolit jinou, svým způsobem přiro-
zenější cestu: být s ním až do po-
sledního dechu v  místech, kde se 
cítí nejlépe. Pokud se rozhodne-
me pro druhou cestu, PAHOP na-
bízí své služby každému, kdo chce 
pečovat o své nejbližší v rodinném 
kruhu domácího prostředí.

„Lidé nás mohou vnímat jako 
pojízdnou nemocnici, která jez-
dí za pacienty domů, a  v  podsta-
tě mají pravdu. Rozdíl je pouze 
v tom, že služba mobilního hospice 
je určena pacientům, kterým zbý-
vá jen několik dnů či týdnů života 
a  kteří si přejí zůstat v  domácím 

prostředí. Naši zdravotníci jezdí 
za nimi domů a poskytují jim stej-
nou péči, jako by byli v  nemocni-
ci. Vedle toho jsou součástí naší 
činnosti také pečovatelské služby, 
což znamená, že za pacienty při-
cházejí ošetřovatelky, které jim 
pomáhají například s  hygienou,“ 

těžkosti s financováním jejich slu-
žeb. „Bez sponzorů a  dárců by-
chom neexistovali. Navíc neustále 
narážíme na nedokonalost systé-
mu a až absurdní uplatňování vy-
hlášek a  zákonů ze strany úřadů. 
U hospicové péče o dospělou oso-
bu například zdravotní pojišťov-
ny hradí v průměru jen třicet dnů. 
Pokud tuto dobu pacient takzvaně 
přežije, vrací se finanční zodpo-
vědnost k nám a další dny už musí-
me proplácet ze svého. V roce 2021 
bylo v  naší péči celkem 650  paci-
entů, z nichž 35 žilo déle než těch-
to třicet dnů. Pojišťovna nám sice 
náklady na péči zprvu proplati-
la, ale víte, jak to dopadlo? Přišla 
kontrola a pojišťovně jsme museli 
vrátit téměř deset milionů korun, 
ačkoliv jsme všechny náklady na 
péči o pacienty museli stejně vyna-
ložit,“ doplnil zřizovatel PAHOPu 
Ivo Mezihorák.

I přes tyto peripetie však orga-
nizace pokračuje zásluhou spon-
zorů, přízně veřejnosti i vzhledem 

k  potřebnosti jejích služeb dál. 
Chcete-li podpořit její činnost, lze 
tak učinit zasláním libovolné část-
ky prostřednictvím přiloženého 
QR kódu. O  dalších možnostech 
pomoci se lze informovat na čísle  
604 307 107.� ma

přibližuje ředitelka PAHOPu Hele-
na Schwarczová.

Od svého založení v  roce 2016 
se zájem o  služby organizace roz-
rostl do té míry, že nyní provozuje 
sedm poboček celkem ve třech kra-
jích na Moravě. Povědomí o  exi-
stenci a  potřebnosti poslání mo-
bilních hospiců je tak bezpochyby 
lepší než dříve. Co přetrvává, jsou 

Mobilní hospic je 
určen pacientům, 
kterým zbývá jen 
několik dnů či týdnů 
života.
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ZBAVTE SE ODPADU JEŠTĚ DNES

ZAMETÁNÍ A ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ

Velkoobjemové kontejnery pro Mladou Boleslav a okolí

Zajistíme odvoz a likvidaci:

OBJEDNÁVKY NA TEL. ČÍSLE:

● stavebního a demoličního odpadu
● objemného odpadu (nábytek, koberce apod.)
● zahradního odpadu (větve, tráva)
● dřeva, kovů, plastů, papíru

SILNICE, CHODNÍKY A PARKOVIŠTĚ
RYCHLE A SPOLEHLIVĚ

+420 734 455 453 www.compag.cz
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Jsme specialisté na průmyslovou automatizaci

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY 
K NÁM DO DOLNÍHO BOUSOVA
Více informací na:  www.mpzmb.cz 
nebo na telefonu : 732 111 313

Životopisy posílejte na adresu: prace@mpzmb.cz

.. pokud chceš pracovat, práci u nás určitě najdeš
PŘIDEJ SE K NÁM. JSME PARTA, KTEROU HLEDÁŠ!

●  ZKUŠENÝ OBRÁBĚČ KOVŮ 
(s náborovým příspěvkem)

● KOORDINÁTOR ZÁMEČNICKÉ DÍLNY
● NÁSTROJAŘ
● ŘIDIČ C+E
● ZÁMEČNÍK PRO ZAKÁZKOVOU VÝROBU
● SVÁŘEČ

Stavba jede….prodeje letí! 
Developerská společnost Luxury Home v loňském roce zahájila výstavbu 
residenčního bydlení - Residence Promenáda na ulici 1. Máje. 
Prodej bytů na atraktivní adrese v centru Liberce začal již v loni v létě 
a aktuálně je prodáno přes 100 bytů. 

Výstavbu realizujeme s vlastní stavební společností s názvem V.D.O. 
Group, která realizovala všechny dosavadní projekty. Výstavbu Residence 
Promenáda má na starosti dlouholetý a zkušený stavbyvedoucí Petr Farkas, 
který před pár měsíci dokončil výstavbu 200 bytů v Kutné Hoře s názvem 
Residence Kutná Hora. Naše projekty si sami stavíme i prodáváme. 

Byty je možné zakoupit jak do osobního, tak družstevního vlastnictví. 

Při koupi bytu do osobního vlastnictví klienti hradí 20% z kupní ceny 
a doplatek až po kolaudaci v roce 2028. 
Družstevní vlastnictví se hradí po podpisu rezervační smlouvy - rezervační 
záloha ve výši 100 000,-Kč (která je již součástí kupní ceny). Do 6 měsíců 
se poté hradí platba do 30% z celkové kupní ceny. Doplatek formou 
měsíčních anuitních splátek po kolaudaci a po předání bytu.

Příklad:
byt 1kk 38 m2 + garážové stání - celková kupní cena 4 420 000,-Kč
Osobní vlastnictví: nyní úhrada platby 20% ve výši 884 000,-Kč, doplatek 
3 536 000,-Kč po kolaudaci na konci roku 2028
Družstevní vlastnictví: nyní úhrada platby ve výši 100 000,-Kč, za 6 měsíců 
od podpisu rezervační smlouvy platba ve výši 1 226 000,-Kč (z 30% se již 
odečetla záloha 100 000,-Kč), doplatek měsíční anuitní splátky po dobu min. 
5 až max. 30 let. 

Byt 2kk 47 m2 + garážové stání - celková kupní cena 5 500 000,-Kč
Osobní vlastnictví: úhrada 20% ve výši 1 100 000,-Kč, doplatek po kolaudaci
Družstevní vlastnictví: úhrada 100 000,-Kč, další platba do 30% ve výši 
1 550 000,-Kč

Byt do družstevního vlastnictví je možné pronajímat, z pravidla to vychází 
tak, že Vámi stanovené měsíční nájemné za byt plně pokryje anuitní splátku 
družstvu, ve většině případů dokonce převýší. Vycházíme z našich aktuálních 
projektů, kde již družstevní vlastnictví funguje delší dobu. Družstvo si bude 
zřizovat úvěr za družstevníky až v době kolaudace, tedy v roce 2028, což je 
dobrá zpráva, jelikož prognózy na následující roky ohledně klesající úrokové 
sazby jsou přívětivé. 

Aktuální stav volných bytů naleznete na našich webových 
stránkách www.lhhome.cz. Pro více informací jsme k dispozici 
na tel. č. +420 720 034 158 nebo na ppavlikova@luxury-home.info.

družstevní bydlení

osobní vlastnictví

Moderní bydlení v srdci Liberce
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